



WWW.CE.CN 经济日报社出版 国内统一刊号CN11-0014代号1-68

4月1日上证综指走势图

深证成指

10379.65

上证综指

3009.53

206.55亿股 215.71亿股





2016年4月 农历丙申年二月廿五

第11947号 (总12520号) 今日8版

ECONOMIC

4月1日波动最大行业走势图

-1.13% 4.46亿股

国防军工行业(申万)

DAILY

3月份央行开展166亿元SLF





本报华盛顿3月31日电 记者高伟东 黎越报道: 当地时间3月31日, 国家主席习近平在华盛 顿会议中心会见美国总统奥巴马,就中美关系发展及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。双 方同意继续深化各领域合作,加强在国际事务中的沟通协调,巩固扩大中美共同利益,推动两国关系 继续沿着健康稳定的轨道向前发展。

习近平指出,在双方共同努力下,近来中美关系取得新的重要进展。两国贸易额、双向投资额、人 员往来均创历史新高。双方在气候变化、伊朗核、维和、卫生、发展等重大国际地区及全球性问题上保 持了有效协调和合作。这些成果展示了中美关系的巨大潜力,突出了中美加强协调和合作的重要性 和必要性。

习近平强调,中国将坚持改革开放,坚持走和平发展道路,努力推动构建以合作共赢为核心的新 型国际关系,打造人类命运共同体,维护和完善以联合国为中心的现行国际体系和秩序。作为最大发 展中国家和最大发达国家、世界前两大经济体,中美两国对促进世界和平、稳定、繁荣负有更加重要的 责任,应该合作、可以合作的领域十分广阔。中美共同利益远远大于分歧,中美合作可以办成许多有 利于两国和世界的大事。同时,双方应该在尊重彼此核心利益和重大关切基础上,通过对话协商积极 寻求解决彼此间的分歧,或以建设性方式管控敏感问题,避免误解误判和矛盾升级,防止中美合作大 引受到大的干扰。中方愿同美方加强沟通,聚焦合作,增进互信,一道努力构建新型大国关系,实现不 中突不对抗、相互尊重、合作共赢。

习近平指出,在当前世界经济增长乏力、国际金融市场动荡的大背景下,各国都不应采取货币 5性贬值来刺激出口。中美应加强宏观经济政策协调,共同推动世界经济实现强劲、可持续、平 中方愿同美方共同努力,争取早日达成一个互利双赢的中美双边投资协定。希望美方继 续支持中方举办二十国集团杭州峰会,推动峰会取得积极成果,为世界经济增长提供更强劲动力。 气候变化问题是中美合作应对全球性挑战的典范,双方应继续通过各自有力的国内行动,展现中美 在应对气候变化、实现绿色低碳发展方面的决心。核安全是中美合作的重要亮点,中美同为核大

国,加强核安全符合双方共同利益。

习近平指出,双方要开展好已商定的两军交往和机制 性磋商,不断完善两军互信机制建设,希望美方同中方共同 为此作出积极努力。去年12月举行的中美打击网络犯罪 及相关事项高级别联合对话取得积极成果。双方应共同落 实好达成的共识,推动网络安全问题继续成为中美合作亮 点。希望双方积累互信和共识,共同推动在联合国框架内 制定各方普遍接受的网络空间国际规则。

习近平强调,中方始终坚持朝鲜半岛无核化,坚持维护 半岛和平稳定,坚持通过对话谈判解决有关问题。我们主 张,各方都应完整、严格执行安理会涉朝决议,避免采取任 何可能加剧局势紧张的言行,不得采取任何可能影响其他 国家安全利益和地区战略平衡的举措。

习近平指出,中国坚定维护在南海的主权和相关权利, 坚定致力于维护南海地区和平稳定,坚持通过同有关当事 国直接协商谈判和平解决争议。中方尊重和维护各国依据

国际法享有的航行和飞越自由,同时不会接受任何以航行 自由为借口损害中国国家主权和安全利益的行为。希望美 方恪守在有关主权和领土争议问题上不选边站队的承诺, 为维护南海地区和平稳定发挥建设性作用。

习近平重申中方在台湾问题上原则立场,要求美方坚 持一个中国政策,继续采取实际行动,维护两岸关系和平发 展,强调这也有利于中美关系长远发展。

奥巴马表示,欢迎习近平主席来华盛顿出席第四届核 安全峰会,很高兴再次同习主席会晤。美中保持密切的高 层接触十分有益。我愿重申,美方欢迎一个和平、稳定、成 功的中国崛起,中国的社会政治稳定、经济成功不仅符合中 国利益,也符合美国利益。美中在宏观经济政策协调、地区 热点问题解决、气候变化、全球卫生、发展、核安全等领域开 展越来越多的合作,双方在亚太也拥有广泛的共同利益。 美方愿同中方一道建设性地管控分歧。 (下转第二版)

习近平会见韩国总统朴槿惠

本报华盛顿3月31日电 记者高伟东 道:31日,国家主席习近平在华盛顿会见韩国总统朴 槿惠,就双边关系及共同关心的重大国际和地区问题 深入交换意见。

3月31日,国家主席习近平在华盛顿会见韩国总统朴槿惠。

习近平指出,中韩建交24年来,两国关系始终保 持平稳快速发展。中方高度重视中韩关系,始终把发 展对韩关系放在周边外交的重要位置。当前,我和朴 槿惠总统达成的一系列重要共识正在得到全面落实, 取得许多积极成果。把中韩关系维护好、巩固好、发展 好,是我们共同肩负的历史使命。中方愿同韩方深化 康稳定发展。

新华社记者 张

习近平强调,中韩双方要保持高层互动势头,用好一 系列战略沟通机制密切协调,照顾彼此重大关切,尊重对 方主权、安全、发展利益。中方欢迎韩方积极参与"一带 一路"建设。双方要加快推进国家发展战略对接,重点做 好自由贸易协定实施工作,深化金融合作,推动中韩产业 园建设尽快取得实质进展,推进东亚经济一体化进程。 要扩大人文交流,相互支持办好2018年平昌冬季奥运会 和2022年北京冬季奥运会。

习近平出席美国总统奥巴马为出席第四届 核安全峰会各国领导人举行的宴会



3月31日,国家主席习近平出席美国总统奥巴马在白宫为出席 第四届核安全峰会的各国领导人举行的宴会

新华社记者 兰红光摄

本报华盛顿3月31日电 记者高伟 黎越报道:31日,国家主席习近平出 席美国总统奥巴马在白宫为出席第四届核 安全峰会的各国领导人举行的宴会。

习近平抵达宴会厅时,受到奥巴马热

宴会开始后,奥巴马首先致欢迎辞,积 极评价核安全峰会启动6年来取得的成绩。 奥巴马强调,当前核安全领域面临新的威 胁,国际社会需要加强合作,继续努力,进一 步管控好核材料,共同确保核安全。

随后,奥巴马请习近平主席首先发言。 习近平指出,6年前启动的核安全峰 会进程凝聚了国际核安全共识,健全了核 安全国际法律体系和合作机制,加强了各 国核安全能力,促进了世界和平,推动了全

球发展。 习近平强调,要加强国际核安全体系, 首先要抓住当前核安全形势的两方面新特 征。一方面,国际恐怖主义活动进入新一 轮活跃期,其中核恐怖威胁尤其不容忽视, 核材料扩散的风险在增加。另一方面,在 核安全峰会进程带动下,国际核安全防线 更为牢固,核安全共识空前凝聚,各国政府 主体责任意识显著增强,核安全法律和机 制日益完善,能力建设和执法合作不断深 化,核安全文化逐渐普及。这些努力使和 平利用核能事业得以发展,也为维护国际 和平安全作出了贡献。

习近平强调,加强国际合作,打击一切 形式的恐怖主义是国际社会共识。核安全 挑战很大,但我们决心更大。反对核恐怖 主义困难很多,但我们办法更多。核安全 没有止境,也没有捷径。中方期待同各方 探讨如何加强国际核安全体系,筑牢我们 的核安全防线。

习近平会见阿根廷总统马克里

1日电 记者高伟 东 黎越报道:4月 1日,国家主席习近平 在华盛顿会见阿根廷

总统马克里 习近平指出,中 阿建交40多年来, 双方始终坚持真诚 互信、相互尊重、平 等互利、合作共赢的 原则,推动两国关系 持续稳定向前发 展。两国已经建立 全面战略伙伴关系, 经贸、投资、农业等 各领域合作成果丰 硕,人文交流丰富活 跃,中阿友好成为社 会各界共识,双边关 系战略性和全局性 影响日益突出。中 方高度重视中阿关

系发展,愿同阿方一 道,推动中阿关系在新时期得到更大发展。

习近平强调,中阿双方发展战略有许多契合之处,应 该结合彼此需要,发挥互补优势,不断提升双边关系水 平。双方要密切高层接触,积极开展各层级、各领域交

4月1日,国家主席习近平在华盛顿会见阿根廷总统马克里。

往,发挥现有对话合作机制作用,深化各领域交流合作。 要深挖合作潜力,扩大农业、基础设施建设、金融、能源、 矿业、通信等领域合作,促进双边贸易和投资,积极探讨 开展产能合作。 (下转第二版)

新华社记者 姚大伟摄

回升至50%以上

本报北京4月1日讯 中国物流与采购联合会、国家 统计局服务业调查中心1日发布的数据显示,2016年3月 份中国制造业采购经理指数(PMI)为50.2%,比上月上升 1.2个百分点,近8个月以来首次回升到50%以上;非制造 业商务活动指数为53.8%,环比上升1.1个百分点。两项指 数双双回升,表明当前企业经营状况有所改善,经济增长呈 现向好迹象,可持续性增强。 (详见第五版)

3月份制造业PMI